



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская

# ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,  
4 июня,  
2020 год

№ 100

(30227)



ГЛАВНОЕ

## Живая вода для полей



Константин Легостаев – один из самых опытных газосварщиков предприятия.



Проведение работ по очистке магистрального канала.



Александр Попов показывает, где пролегает Алейская оросительная система.

**В Рубцовском районе идет реконструкция Алейской оросительной системы. Сейчас самая горячая пора – скоро начнется полевой сезон.**

### УНИКАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Алейская оросительная система – старейшая в Алтайском крае. Она состоит из магистрального и распределительных каналов, коллекторно-дренажной сети, насосных станций и Веселоярской плотины, которая создает подпор реки Алей и запускает воду в магистральный канал протяженностью более 120 км. Оросительная система будет реконструирована на площади более 3 тыс. га, причем на самом высокотехнологичном

уровне. Уникальный для Сибири проект подразумевает реконструкцию и строительство более 40 км напорных водопроводов, свыше 15 км дренажа, трех современных насосных станций с энергоэффективным оборудованием, установку 41 дождевальной машины кругового действия. Все это будет управляться дистанционно. Объект строится на средства федерального бюджета в размере почти полмиллиарда рублей. Работы начались в 2018 году и должны завершиться в 2021-м.

### ИМПУЛЬС К РАЗВИТИЮ

Трубы напорного водовода диаметром от 160 до 600 мм протянутся на 40 км по территории Куйбышевского сельсовета. Здесь на федеральных землях

когда-то работал совхоз-техникум. Со временем используемые техникумом земли были сожжены и долго не засеивались. После реконструкции они должны быть максимально восстановлены.

– На таком оборудовании мы еще не работали, будем учиться сами и обучать сельхозтоваропроизводителей, которые станут пользоваться нашими услугами, – говорит директор Рубцовского филиала управления «Алтаймелиоводхоз» Александр Попов. – Варианты сотрудничества могут быть различными. Возможно совместное использование земли с фермерами или что-то сами начнем выращивать и поливать. Либо будем сдавать участки в аренду желающим на них работать. (Окончание на 2 стр.)

## Для кого-то карантин закончился

На двух крупных предприятиях Алтайского края – «Кучуксульфат» и Алтайский шинный комбинат – завершены карантинные мероприятия. Коронавирусная инфекция не получила распространения среди работников.

«На Алтайском шинном заводе был выявлен один заболевший, на «Кучуксульфате» восемь, – пояснила заместитель руководителя регионального управления Роспотребнадзора Ульяна Калинина.

На сегодняшний день на 18 предприятиях зарегистрированы случаи коронавируса. Речь идет об одном-двух заболевших. Проводятся все необходимые противоэпидемические мероприятия.

В то же время у 70 медиков и пациентов Алтайского краевого онкодиспансера подтвержден диагноз COVID-19. Все больные коронавирусом проходят лечение в ковидных госпиталях. Тестирование медицинского персонала и контактных пациентов еще продолжается.

На карантин полностью закрыт корпус на ул. Никитина. Из врачей и медсестер с отрицательными результатами тестов сформирована медицинская бригада. Карантин продлится до 10 июня.

## Не прошёл испытание

Сегодня, 4 июня, члены Правительства Алтайского края работают в Славгороде. На прошлой неделе глава города Славгорода Сергей Горбунов был арестован по подозрению в получении крупной взятки.

Ситуацию прокомментировал губернатор Виктор Томенко. «К сожалению, не все проходят испытание властью. Горбунов имеет юридическое образование, был начальником отдела полиции, знает законодательство и последствия преступлений. Что привело к тому, чтобы соблазниться взяткой? Следствие разбирается, я не могу давать оценку», – цитирует его слова пресс-служба главы региона.

Также губернатор поручил взять под контроль вопросы жизнеобеспечения Славгорода. В состав муниципального образования кроме города входят более 20 населенных пунктов бывшего Славгородского района.

## Под кусточком клещ сидит

На территории Алтайского края более 6600 человек пострадали от присасывания клещей. Это на 27% больше, чем в аналогичном периоде 2019 года.

Как сообщила заместитель руководителя управления Роспотребнадзора по краю Ульяна Калинина, зарегистрировано семь случаев подозрения на заболевание клещевым вирусным энцефалитом.

«Активность клещей объясняется цикличностью природных процессов и погодными условиями в текущем году. Весна была очень теплой. Несмотря на режим самоизоляции, многие люди выезжали на природу», – рассказала Ульяна Калинина.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: [www.ap22.ru](http://www.ap22.ru)

**8-800-2000-112**

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ  
ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

## ПРОГНОЗ

в крае                      сегодня                      в Барнауле

Ветер северный, 5-10 м/с, порывы до 15 м/с, местами дождь, гроза. Шторм.

+15° +20°                      +15° +17°

5 июня

Ветер северо-западный, 7-12 м/с, местами порывы до 18 м/с, местами дождь, гроза. Шторм.

+12° +17°

6 июня

Ветер северо-западный, 6-11 м/с, местами порывы до 17 м/с, дождь, гроза. Местами на почве заморозки, туман. Шторм.

+16° +18°

## 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПОЛУЧИТ «ЛУЧШИЙ ШЕФ-НАСТАВНИК» АЛТАЙСКОГО КРАЯ

До 20 июля принимаются заявки на краевые конкурсы «Лучший шеф-наставник» и «Лучший по профессии». Конкурс профессионального мастера пройдет по номинациям «Лучший пивовар», «Лучшая швея», «Лучший обвальщик мяса» и так далее. За первое место победитель получит 70 тысяч, за второе – 60 тысяч, за третье – 50 тысяч рублей.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Высотная геометрия

4 июня свой профессиональный праздник неофициально отмечают крановщики.

В этот день в 2014 году Минюст РФ издал Приказ «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист крана». Сотни таких механизмов различных видов и модификаций работают на предприятиях и стройках Алтайского края. Работа крановщика – очень ответственный труд, от которого зависит точность и скорость выполнения определенных задач. От человека, занятого в профессии машиниста крана, требуется знание физики, геометрии. Определенные психологические характеристики, связанные, например, с работой на высоте.

## ПОПРАВКИ В КОНСТИТУЦИЮ

# Главный приоритет – безопасность

В Алтайском крае для голосования по поправкам в Конституцию планируется организовать более 1800 избирательных участков.

Напомним, президент России Владимир Путин подписал указ, в соответствии с которым общероссийское голосование по принятию поправок в Конституцию пройдет 1 июля. Глава государства призвал россиян принять в нем активное участие. И поручил Центральной избирательной комиссии, Роспотребнадзору, а также руководству регионов обеспечить полную безопасность на участках.

Председатель ЦИК Элла Памфилова в свою очередь отметила, что избирком решил отказаться от возможности проведения голосования по почте. По ее словам, будет организовано тотальное общественное наблюдение, а в двух-трех субъектах страны может быть проведено дистанционное электронное голосование. При этом будут приняты все меры, чтобы оно прошло безопасно и не отразилось на здоровье граждан. Предполагается, что на избирательном участке будет около восьми человек в час. Всех членов комиссий, наблюдателей и участников голосования обеспечат индивидуальными средствами защиты и одноразовыми ручками. А членам избирательных комиссий проведут тесты на коронавирус.

ЦИК также предусмотрел возможность проведения голосования на улице, например на придомовых территориях или во дворах школ.

– На уровне страны мы видим первые шаги по смягчению ряда ограничительных мероприятий, – рассказывает председатель Избирательной комиссии Алтайского края



Голосование пройдет под наблюдением представителей общественности.

Ирина Акимова. – Но важно понимать, что это не отменяет неукоснительного соблюдения определенных требований, направленных на профилактику рисков распространения коронавирусной инфекции, в том числе и при проведении общероссийского голосования.

В связи с этим Центральной избирательной комиссией РФ совместно с Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека разработаны рекомендации для членов избирательных комиссий, участников голосования, наблюдателей и представителей СМИ. Существенные изменения ожидают и порядок проведения общероссийского голосования, документ в новой редакции будет утвержден в рамках заседания ЦИК России.

– К настоящему времени избирательными

комиссиями Алтайского края проведена большая подготовительная работа, касающаяся организации общероссийского голосования на территории региона, – говорит Ирина Акимова. – Это анализ помещений для голосования, взаимодействие с кадровым составом участковых избирательных комиссий, обучение членов избирательных комиссий и тому подобное. В данный момент на рассмотрении находятся вопросы обеспечения и использования средств индивидуальной защиты в ходе голосования. В Алтайском крае будет организовано 1802 избирательных участка, в том числе 23 УИК – в местах временного пребывания участников голосования. Комплексы обработки избирательных бюллетеней установят на 203 участках: в Барнауле, Бийске, Рубцовске и Новоалтайске.

Вадим КУЛЕШОВ



В ОСОБОМ РЕЖИМЕ

У НАШИХ СОСЕДЕЙ



Удобно и безопасно.

## Костюмы для «короны»

**В Бийске в короткие сроки освоили выпуск защитных комбинезонов и средств индивидуальной защиты, в которых медработники не грозят заразиться COVID-19.**

«В усиленном режиме целый месяц выпускаем гигиенические маски для предприятий нашего города, Республики Алтай и Алтайского края, а недавно стали шить специальные защитные костюмы для медиков», – рассказывает корреспонденту «Алтайской правды» директор компании «Модес» Елена Самылкина.

По ее словам, на данный момент спрос на маски немного упал, так как стало много производителей. Тогда решили освоить новый вид продукции в помощь медикам.

– И мы приступили к производству защитных костюмов, их еще называют противочумными. Нас попросили их изготавливать, – продолжает Елена Самылкина. – Обговорили с заказчиками, какой должен быть комби-

незон, из каких материалов, какими характеристиками обладать. Обязательно нужно, чтобы был свободным и не мешал работе.

Пришлось немало потрудиться. Спроектировали его на основе другого комбинезона, который создавал некоторые неудобства в работе: капюшон сильно закрывал область лица и ограничивал обзор. Эти недочеты были устранены, и первый же образец заказчик – одно из учреждений здравоохранения Республики Алтай – одобрил. Только тогда предприятие приступило к изготовлению защитных костюмов.

Для них используется твил. В нем 50% хлопка и 50% полиэстера. Ткань создается особым переплетением нитей, она плотная и, что немаловажно, прочная. К стати, твил – относительно дышащий материал. У него есть водоотталкивающая пропитка, выдерживающая несколько стирок, поэтому такой комбинезон можно обрабатывать, распыляя антисептик.

Кроме того, предприятие освоило костюмы из более тяжелой ткани оксфорд. А это уже 100-процентный полиэстер. В нем, конечно, жарковато, он не дышит, но у этого материала мощная водоотталкивающая пропитка, которая не пропускает не только влагу, но даже воздух.

– Обычно мы шьем летнюю женскую одежду, это первый такой заказ. Ткани сложные, их плотность совсем другая – а мы привыкли стрикотажем работать. Вот и

приходится перестраиваться, – не отрываясь от дела, рассказывает закройщик Ирина Пирожкова. – От закройщика многое зависит в изделии. Точность кроя определяет, каким получится комбинезон, его посадку например. Да и швеям легче работать, если все хорошо вымерено.

В цеху каждый знает свою операцию досконально. Ведь костюм должен быть без изъянов, чтобы служить непреодолимым барьером для коронавируса и уберечь медиков от заражения. Словом, изделия эти необходимы как воздух.

– Моя задача – собрать комбинезон, то есть вставить капюшон, замки, резинки на низах, – говорит сотрудница Айгуль Вохмянина. – Оксфорд шить намного тяжелее, чем твил. Он очень скользкий, требуется много времени на него. А хочется побыстрее отшить костюмы, потому что люди нуждаются в них. Мы на масках выжимали из себя, что могли, и здесь стараемся...

Много предприятий Алтайского края сегодня, не жалея ресурсов и сил, работают для того, чтобы как можно скорее победить новую инфекцию и как можно больше людей уберечь от нее. В том же Бийске выпускают и антисептики, и маски, и защитные костюмы. Видя все это, крепнет уверенность в том, что все вместе мы одолеем пандемию.

Олег АМЕЛЕВ  
(фото автора)

**ПЕРВЫЙ ЖЕ ОБРАЗЕЦ ЗАКАЗЧИК – ОДНО ИЗ УЧРЕЖДЕНИЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ – ОДОБИЛ.**



От каждого сотрудника зависит, защитит ли костюм медика.

В ТЕМУ

### Маски на 3D-принтере

Житель Барнаула изготавливает на 3D-принтере защитные маски и бесплатно раздает их медикам. Шитками из прозрачного пластика, которые он создает, удобно пользоваться, их легко дезинфицировать и можно применять многократно.

Николай Шапран начал эту работу в марте, а в апреле к нему присоединились партнеры. Также его финансово поддержала общественная организация «Клуб IT-директоров Алтайского края», сообщает управление молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края.

Николай Шапран руководит кол-центром компании-провайдера, а в свободное время занимается 3D-печатью на шести принтерах в собственной студии. На сегодня произведено порядка 500 защитных масок.



Татьяна ПЕРВОВА

### Впереди Новокузнецк

В рейтинге восстановления городов после эпидемии коронавируса, составленном компанией 2ГИС, на 1-м месте оказался Новокузнецк с индексом 89 процентов.

На 4-м месте Кемерово с индексом 85 процентов. Новосибирск с индексом 80 находится на 7-м месте рейтинга, Барнаул – на 9-м с 78 процентами. Красноярск – на 19-м, а Томск – на 36-м. Антилидером рейтинга оказалась Сочи – он на последнем месте, а индекс восстановления составляет лишь 43 процента. С таким же показателем на второй строке антирейтинга находится Москва. При составлении рейтинга учитывались такие показатели восстановления города, как мобильность жителей городов и их спроса на товары и услуги.

### Кто меньше?

Компания «Сбербанк Управление Активами» провела опрос в 37 крупных городах страны, в ходе которого поинтересовалась у граждан, сколько денег им нужно, чтобы пережить внезапный кризис.

Больше всего денег хотели бы иметь про запас петербуржцы: в среднем они предполагают, что финансовая подушка в сумме 581 900 рублей позволит комфортно пережить кризис любой семье. Москвичи несколько скромнее – они полагают, что достаточно запаса в 521 500 рублей. Сибиряки по сравнению со столичными жителями выглядят аскетами. Так, Новосибирск не вошел даже в первую пятерку рейтинга. Черные дни здесь надеются пережить на 336 800 рублей. Барнаульцы оказались еще скромнее – 285 тысяч рублей, ну а самые неприхотливые, по данным опроса, жители Махачкалы – в среднем 240 тысяч рублей на семью.

### По поэме Бродского

Томичи презентовали поэтический фильм-спектакль «История XX века», снятый по неизвестной ранее англоязычной поэме Иосифа Бродского. Съемки велись на площадке телецентра Томского госуниверситета.

«У нас сформировалась творческая группа, которая поставила перед собой совершенно небанальную задачу – создать поэтический фильм-спектакль», – рассказал переводчик и автор сценария Андрей Олеар. «Это своего рода фильм-клип размером в столетие, история XX века, написанная Иосифом Александровичем в образах и лицах», – отметил он, выразив надежду, что фильм выйдет в эфир на одном из федеральных каналов.

### Мелодия к празднику

1 июня, в День защиты детей, красноярский «Биг-Бен» заиграл новую мелодию – «Если с другом вышел в путь».

Аранжировку известной песни подготовил преподаватель детской музыкальной школы № 4 имени Дмитрия Хворостовского Александр Попов. В последнее время на главных часах Красноярска часто запускают необычные мелодии. Так, на Первомай горожан поздравили песней «Не козегары мы, не плотники», к Татьянинию дню часы играли студенческий гимн «Гаудеамус», в честь Дня матери – «Пусть всегда будет солнце!», а 9 Мая – «День Победы».

По материалам информгентств подготовил  
Константин СОМОВ

СТРОИТЕЛЬСТВО

МЕДИЦИНА

**Будущее России**  
Национальные проекты

### Детсад как подарок

В селе Ая Алтайского района строят детский сад. Этого события в селе ждали давно.

Здание для дошколят возводят по нацпроекту и краевой адресной инвестиционной программе. Сумма контракта – 176,8 млн руб., это деньги краевого бюджета.

Нового садика родители ждут с нетерпением – старый был построен еще в 50-е годы, ни о каких современных нормах говорить, конечно, до сего времени не приходилось. И самое главное – мест для желающих катастрофически не хватает. Последнее время в селе фиксируют рост рождаемости – на сегодня в очереди в детсад около 80 детей, как пишет газета «За изобилие». «Застройщик обещает сдать объект под ключ уже к концу года, и, думаю, мест для всех желающих деток в новом комфортном помещении должно хватить», – говорит заведующая Айским детским садом Виктория Демина.

Вместимость нового детсада – 140 ребят. Уже возведен первый этаж, смонтированы межэтажные перекрытия и началась кладка стен второго этажа. Конечно, впереди еще очень много работы по внутренней и внешней отделке здания, его оборудованию, но если работы пойдут в уже заданном строителями темпами – есть уверенность, что для всех семей айчан, у которых есть дошколята, садик станет лучшим новогодним подарком.

Искания ТЕВС.  
Фото из газеты «За изобилие»



## Донорство: 28 тысяч добровольцев

**В период эпидемии ни на день не останавливает свою деятельность краевая служба крови, и половину потребностей учреждений здравоохранения в ее компонентах закрывают мобильные донорские комплексы, работающие в селах региона.**

### С УЧЕТОМ СЕЗОНА

Главный врач Алтайского краевого центра крови Татьяна Индюшкина рассказала, что стационарно компоненты крови заготавливают лишь в крупных городах – Барнауле, Бийске, Рубцовске. Этого недостаточно, чтобы обеспечить все заявки региональной медицины. Выручает мобильный комплекс, который круглогодично по утвержденному графику выезжает в населенные пункты края.

– Доводимый нашей службой госзаказ – 32 тонны крови в год. Такой объем необходим для бесперебойной деятельности учреждений здравоохранения. Только лишь за счет городов выполнить его невозможно. Поэтому привлекаются сельские территории, те, в которых возможно организовать прием доноров, например на базе ЦРБ. Наша задача – предоставить сельским жителям равные с горожанами права для сдачи крови. Тех и других среди доноров поровну, – сообщила Татьяна Индюшкина.

Край огромный, и потому мобильный комплекс, в состав которого входит бригада из пяти специалистов, работает практически без отдыха круглый год. Если предстоит дальний рейс, медики выезжают во второй половине дня, на местах им организуют ночлег, а с утра начинается работа.

График таких гуманитарных рейсов составляется с учетом сезонных особенностей. Нет смысла ехать во время заготовки папоротника в таежные районы, такие как Залесовский например, когда жители уходят в лес. Или в период уборки зерновых – в степные житницы края. Осенний день год кормит и доноров в том числе.

### АЛЬТЕРНАТИВЫ НЕТ

Основываясь на статистике последних лет, можно сделать вывод: потребность в компонентах крови год от года только растет, ведь до сих пор не придумали полноценного искусственного заменителя этого субстрата жизни. Сегодня больницы особенно нуждаются в тромбоконцентрате, и эпидемия коронавируса тут ни при чем, по словам Татьяны Индюшкиной:

– Думаю, это связано с высокими профессионализмом наших врачей, оказывающих экстренную, неотложную и высокоспециализированную медицинскую помощь. Для использования тромбоцитного концентрата нужны веские показания. Изучая мировой опыт и передовые разработки ведущих ученых, алтайские доктора применяют в современных протоколах лечения этот компонент крови для спасения самых тяжелых больных.

Сдавать кровь могут только здоровые добровольцы и не чаще чем один раз в два месяца. По статистике, доноры составляют 4–6% от численности населения территории. В Алтайском крае



Мобильный донорский пункт работает в Панкрушихе.

эта цифра чуть ниже, около 3%, но в абсолютном значении это свыше 28 тысяч человек. Вполне достаточно, чтобы обеспечить потребности и плановой, и экстренной медицины.

За одну донацию человек абсолютно без ущерба для своего организма может сдать 400–450 миллилитров крови. Современные технологии заготовки ее компонентов позволяют медикам максимально рационально использовать бесценный ресурс, из каждой его дозы получая эритроциты, плазму, тромбоциты.

Тамара ПОПОВА

### КСТАТИ

Если вы здоровы, присоединяйтесь к добровольцам-донорам. На все ваши вопросы ответят по телефонам краевого центра крови: 8 (3852) 77-20-87 и 77-20-76.



В период эпидемии доноров меньше не стало.

